

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВП(Ф), ГОРОДСКОГО СОВЕТА И РАЙОННОГО СОВЕТА ДИПУТАТОВ ТРУДИЩЕЙ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Беречь кадры, правильно использовать их

Товарищ Сталин учит, что «на всех ценных капиталов, имеющих в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры. Надо понять, что при наших нынешних условиях «кадры решают все». Будут у нас хорошие и многочисленные кадры в промышленности, в сельском хозяйстве, в транспорте, в армии, — наша страна будет непобедима. Не будет у нас таких кадров — будем хромать на обе ноги».

Благодаря заботам товарища Сталина, партии и правительства, в нашей стране выросли всходу прекрасные кадры, способные решать любые задачи, поставленные партией и правительством. Эти кадры — партийные и комсомольские большевики — безгранично преданы делу Ленина — Сталина, отдавая все свои силы и знания на благо своей родины.

Такие хорошие кадры есть на всех предприятиях и в сельском хозяйстве нашего района. Тысячи стахановцев и стахановок, владеющих техникой, ежедневно и ежедневно проявляют образцы социалистического отношения к труду, вносят свои рационализаторские предложения, направленные и используются на увеличение производительности труда. Инженерно-технические работники предприятий и транспорта, специалисты сельского хозяйства неустанно работают над усовершенствованием и внедрением новейшей техники, помогают массам овладеть ею.

На заводе им. Карякина в 1939 году своими рационализаторскими предложениями рабочие и инженерно-технические работники дали заводу экономии свыше двух миллионов рублей, на заводе железнодорожного машиностроения 500 тысяч рублей, на фабрике имени Абельмана 70 тысяч рублей и т. д. На всех заводах сейчас успешно осваиваются новые нормы выработки, благодаря инициативе выросших кадров. В колхозах района, благодаря таким агрономам как тов. Сизанцев, широко внедряется агротехника, дающая свои положительные результаты.

Однако у нас еще находятся горе руководители, которые не ценят кадры, «швыряют людьми, как пешками» (Сталин). На заводе железнодорожного машиностроения за два года сменилось 10 начальников в производственном отделе, столько же и в отделе снабжения. Частая сменяемость вымывает тем, что руководители завода выдвигают кадры на руководящую работу скоропалительно, а потом, спустя некоторое время, снимают работников с постов, как «не справившихся с работой». С завода ушли инженерно-технические работники гг. Никитин, Сухорученко, Нестеров

и другие из-за бездушного отношения к ним. Например, тов. Никитин с работы начальника отдела сбыта был призван на сбор в Красную Армию. Когда он возвратился его место было уже занято и руководители завода предложили... получить выходное пособие.

Еще хуже отношение к кадрам на фабрике им. Абельмана. Там директор тов. Горбунов и главный инженер тов. Соколов вынуждают лучших работников уходить из производства или «сбрасывать» на низшие должности. Главным инженером фабрики тов. Соколов вынудил мастера ветеранского отдела тов. Киселева уйти в колхозы. Мастер ткацкой фабрики тов. Бушуев «добровольно» стал помощником мастера. Техник тов. Савицкая не знает к чему приложить руки, потому что в технический кабинет, где она работала, решили вселить столовую.

В колхозах района только за один лишь 1939 год сменилось 44 председателя колхозов, сотни бригадиров, зав. фермами и т. д. Большая текучесть рабочей силы на фабриках и заводах, частая сменяемость командиров производства и руководителей участков объясняется тем, что у нас еще не везде по-сталински берегут кадры, еще есть такие руководители, которые бездушно относятся к людям, не считают с их жизненными нуждами и запросами, не оказывают им помощи в выполнении порученного дела.

«Люди кадры решают все», — говорил товарищ Сталин, — требует, чтобы наши руководители пропалали самое заботливое отношение к нашим работникам, к «малым» и «большим», в какой бы области они ни работали, выращивали их заботливо, помогали им, когда они нуждаются в поддержке, поощряли их, когда они показывают первые успехи, выдвигали их вперед и т. д.»

Перед всеми органами народного хозяйства XVIII съезд партии Ленина — Сталина поставил грандиозные задачи. Успешное выполнение этих задач зависит, прежде всего, от умелого выращивания и использования кадров. Надо со всей решительностью пресекать ирреспектибельное отношение к работникам «малым» и «большим». Надо любовью воспитывать кадры, внушать им сталинское указание, что «столько те кадры хороши, которые не боятся трудностей, которые не прятутся от трудности», а наоборот — идут навстречу трудностям для того, чтобы преодолеть и ликвидировать их. Только в борьбе с трудностями куется настоящие кадры».

Научившись беречь кадры, правильно использовать их на практической работе, мы сможем успешно выполнять все задачи третьей сталинской пятилетки.

ОПЕРСВОДКА ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение третьего марта на Баренском побережье наши части, продвигаясь окрестности город ВЬБОРГ, завалили мизу БААРЕЛА — севернее ВЬБОРГА, захватив четыре 76 мм. орудия и оборудованный узел штаба крупного войскового соединения и остров ТУШКУРАН СААРИ — южнее ВЬБОРГА, где захватили 6 укреплений оборонительных пунктов про-

тивника, из которых 5 железобетонных артиллерийских сооружений и с исправными береговыми тяжёлыми орудиями.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника. В прошлых днях воздушных боях сбито 10 самолетов противника.

Сев на Кубани

КРАСНОДАР 3 марта. На Кубани стоит пасмурная, но теплая погода. Ноля покрываются зеленым ковром озимых, состоящие которых повсюду оцениваются как

хорошее и отличное. На полях началось оживление. В колхозах началась весенняя пахота. Колхозы Львовской МТС приступили к севу колосовых.

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР тов. М. И. Калинин вручил ордена и медали Союза ССР награжденным передовикам сельского хозяйства Таджикской ССР.



Болхошица Сара Усманова, награжденная орденом «Знак Почета», и председатель Совхоза Таджикской ССР т. Курбанов Мамадали, награжденный орденом Ленина. На руках у т. Курбанова Мамадали дочь Сары Усмановой.

Фото Ф. Кислова.

Фото-кинем ТАСС.

По Советскому Союзу

БОЛЬШЕВИКИ ПЕРЕДОВОГО РАЙОНА

Заключилась конференция большевистского передового Харьковского областного Зачетливского района. В прошлом году районная партийная организация считалась в области малочисленной. За отчетный период она выросло в три раза. Создано 14 новых партийных организаций в колхозах.

Коммунисты возглавили борьбу за высокие сталинские урожаи, за подъем общественного жизнепродукта в колхозах. Делегаты разговаривали на конференции о том, каким огромным авторитетом пользуются коммунисты среди колхозников. В соревновании с другими районами области зачетливским завоевали красное знамя обкома и обкомполкома.

Переселенцы с Украины

Из Житомирской области в район Комсомольска-на-Амуре прибыло 54 колхозника-переселенца. Для строительства жилищ домов

В прошлом году средний урожай зерновых по району составил 13,5 центнера с гектара. План развития общественного жизнепродукта в колхозах выполнен на 114 процентов. В Зачетливую зарекомендована новая форма агротехнической учебы — колхозные стахановские школы.

Организовано встречать весну колхозники Зачетливского района. Они первыми в области включились во всеобщее соревнование студентов. 1250 передовиков подали заявления на право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года. Из них 490 уже утверждены кандидатами. Район в целом выдвигает для широкого показа на выставку.

(ТАСС).

От штаба Ленинградского военного округа

Один этот факт ничтоже опровергает фантастические выдумки, приписываемые советским войскам и советской авиации в «ночь» обанкротившихся финских правителей. Один этот факт полностью подтверждает, что в действительности советская авиация в своих многоцелевых и успешных боевых действиях обстреливала финские войска, укрепления, аэродромы и другие военные объекты на территории Финляндии, а вовсе не гражданское население, среди которого, как видно из финских же данных, имеются лишь небольшие жертвы.

Такие образцы клеветнического характера всей этой «ночи» в отношении Красной Армии совершенно очевидны, что лишь подчеркивают бессомненность и живость ее сочинителей.

2. Разузданная фантазия сочинителей «ночи» доходит до таких чудовищных утверждений, как заявления, что советские наземные части неоднократно применяли пленных и гражданских лиц в качестве щита во время своих атак против финляндской армии, что советские войска будто бы применяли взрывы «ночтовомой газ», велелетание чага 11 финских артиллеристов забили, что будто бы «методы войны на море» применялись СССР, также противоречат международному праву. Все эти голословные заявления, а также утверждения «ночи», что СССР будто бы нарушил гаагскую конвенцию 1907 го-

да и клеветническую конвенцию от 27 июля 1929 года о правах ведения войны ни на чем не основаны и полностью являются фальшивыми имышленными запугивающими в своих преступных делах финских правителей. Красная Армия достаточно сильна, чтобы не нуждаться в применении каких-либо отвратительных газов, не говоря уже о том, что Красная Армия считает применение таких газов антиморальными и преступными, подвешивая безоговорочно и всеобщую осуждение.

Все эти клеветнические намышления против Красной Армии не могут оказать приближающегося конца авиаторам финских правителей против Советского Союза, как не могут этому помочь и такие действия финских офицеров, когда перед вынужденной сдачей советским войскам военных укреплений на Карельском побережье они принимают к стелю и расстреливают на месте финских солдат, не желающих воевать за беззастенчивое дело.

3. Указанная «ночь», пытаясь приурочить «слухам» для фальшивой белогвардейщины безнадельно клеветливо, заявляет также, что «советским войскам удалось занять лишь территории, не имеющие большого значения».

Штаб Ленинградского военного округа не считает нужным опровергать такие неумные заявления. Эти утверждения стоят на уровне недавних победных реляций финляндской белогвардейщины, полнота которых очевидна

Общественницы за работой

На фабрике «Коммунар» широко развернулось движение жен-общественниц. Они проводят большую и полезную работу, содействуя улучшению работы производства. Жен-общественницы оказывают большую помощь в улучшении работ детского сада фабрики. К дню XXII годовщины Красной Армии они организовали пошивку костюмов для детей, систематически наблюдают за улучшением питания и бытовых условий детей.

Силами жен-общественниц столовая фабрики приведена в культурный вид. Часто проводятся санитарное состояние в производственных корпусов и принимаются меры ликвидации недостатков.

Активное участие в работе принимают общественницы гг. Галкина, Карлова, Минурникова, Раасадина и Еремкина. Для повышения идейно-политического уровня жен-общественниц организован кружок по изучению истории ВКП(б).

П. Новикова, председатель совета жен-общественниц фабрики «Коммунар».

Экскурсия комсомольцев в Москву

Комитет ВЛКСМ завода имени Маленко и Банигина организовал экскурсию лучших комсомольцев летнего деха в Москву. В экскурсию вехали гг. Шахова, Куркина, Бригадолов, Федорова и секретарь комитета комсомола тов. Гущина.

В Москве комсомольцы побывали в музее В. И. Ленина, в музее Революция, в Третьяковской галерее, посетили Метрополитен и другие достопримечательности столицы.

Брошюра „В. М. Молотов“

9 марта издается 50-летие со дня рождения Вячеслава Михайловича Молотова. В рамках издания КОГЭС в издательстве брошюра «Вячеслав Михайлович Молотов», в которой изложена краткая биография.

Партийная жизнь

Недостатки в работе парторганизации торга

27 февраля проходило отчетно-выборное партийное собрание в Кировском отделении торга. Коммунисты активно участвовали в обсуждении отчетного доклада, в прениях высказались 14 человек.

За отчетный период бюро парторганизации немало удачно выиграло марксистско-ленинскому воспитанию коммунистов, повышению роли коммунистов в своих постах, усилению работы партийной организации. Но наряду с этим в партийной организации имеются серьезные недостатки.

Бюро все же недостаточно помогает коммунистам в овладении марксистско-ленинской теорией, — сказал в своем выступлении тов. Малков.

И это верно. «Краткий курс истории ВКП(б)» изучают почти все коммунисты, но многие «идут на первом этапе, а некоторые «только» начали читать». Партию главу изучают 12 человек, а курс — 8 человек, в Колесов, Белов, Михайлов и изучению «Краткого курса» не приступили.

Партийная организация приняла 11 человек в кандидаты ВКП(б). Молодые кандидаты партии желают повысить свой идейно-политический уровень, проявляют большое стремление к овладению основами марксизма-ленинизма, однако бюро им не помогает.

Парбюро плохо руководит и помогает комсомольской организации, самоустраивается от ру-

ководства ею, — говорит в своем выступлении тов. Жариков...

Руководство комсомольской организацией ограничивается заслушиванием одного раза на партбюро отчета о работе комсомола. За отчетный период сменилось шесть секретарей в комсомольской организации. Были длительные периоды, когда комсомольская организация не имела руководителей.

Политико-воспитательная работа среди работников торга проводилась недостаточно. Мало было проведено работы с людьми, о подготовке и переподготовке кадров, все это привело к невыполнению плана товарооборота, к расстратам, к текучести рабочей силы. План товарооборота в 1939 году был выполнен только на 94 процента. Расстрат составил до 205 тысяч рублей. Правда, на них 140 тысяч рублей возмещено, но жесткой борьбой с расстратчиками не велось. Характерны данные о текучести кадров. За отчетный период уволено по собственному желанию 252 человека, а прогулы — 235 человек, за расстрат 131 человек. Таким образом, вновь принято 754 человека, а уволено 748 человек.

Партийное собрание, вскрывая по-большинству недостатки в работе партийного бюро, предложило новому составу руководящего органа по-новому выполнять решения XVIII съезда партии.

М. Ф. Лавренко.

Комсомольцы собирают металл

Комсомольцы сталелитейного цеха завода железнодорожного машиностроения начали сбор лома ценного и черного металла на территории завода.

К сбору металлов привлечены учащиеся старших классов средней школы № 6. Руководит работой комсорг сталлеха тов.

Еремин и заместитель секретаря комитета ВЛКСМ тов. Косицкий.

1 марта 26 человек за три часа собрали 15 тонн черных металлов и 10 килограммов цветных, 5 марта на сбор металлов вышло комсомольцев детских лесей завода и других организаций.

Тов. Кузикова — секретарь комсомольского комитета отдела главного механика Ивановского металлургического завода проявляет большую инициативу в борьбе за выполнение плана. Все комсомольцы отдела — стализовцы.

А. Г. Кузикова имеет четыре оборонных патента, без отрыва от производства окончила Ивановский аэроклуб и получила звание авиатехника.



А. Г. Кузикова (справа) в парткабинете комбината беседует с комсомольцем М. В. Барышкиной.
Фото В. Шараского. Фото-кабинет ТАСС.

Избирательная кампания в западных областях УССР.



Председатель заводского комитета Львовского паровозагостроительного завода В. Р. Садовый (справа), избранный председателем окружной избирательной комиссии (железнодорожный избирательный округ № 344) и член комиссии товарищ механического цеха этого завода комсомолец Ф. Э. Кристаненский.

Фото Б. Федосеева. Фото-кабинет ТАСС.

АКТИВИСТЫ КОМСОМЛЬСКОЙ РАБОТЫ

Комсомольцы 3-го цеха завода имени Киряки активно участвуют в общественной работе.

Комсомолька-сталхановка Настя Солдатова принимает горячее участие в выпуске еженедельного бюллетеня (работает в редколлегии «Сталлеха»), регулярно посещает занятия кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Зина Балахова является комсомольским группиргом. В ее группе немало поставлена агитмассовая работа. Комсомольцы Шакомина, Сидорова, Горюнова, Маричев и другие хорошо изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

Комсомольский группирг Клавдия Харитоновна также хорошо руководит своей комсомольской группой. В ее группе образцово проводится агитмассовая и оборонная работа. За короткое время группа выросла на 5 человек за счет лучшей молодежи. Комсомольцы расчетного отдела Файцева, Усугорова, Горюнова, Хрищева и другие в военном кружке изучили материальную часть винтовки и наводку, выжили на себя обязательство сдать нормы на значок «Воин-патриотический стрелок». Шура Царва готовит беседу для девушек о Международном коммунистическом женском дне 8-е марта.

Большую помощь комсомольским группиргам оказывает партийная организация. Член партии тов. Петров неоднократно в группе тов. Поповичева проводил беседы, помог Юре Кирилловой организовать военный кружок.

С. Моников, комсорг цеха № 3 завода им. Киряки.

Местная промышленность на под'еме

XVIII съезд партии Ленина — съезд производственный план выполнил на 103 процента, то-есть выпущено продукции на 178889 рублей; в том числе швейных изделий на 27090 рублей, стоварных на 15377 рублей (в месячных нормах). На них: кабинетных диванов 13, матрацев пружинных 78, столов письменных 14, кресел 31 стул, корзин разных 310 штук, кален 297, кровельной и штукатурной дражки 379 тысяч.

Хорошо работает в текущем году слесарно-механический мастерская, которая за два месяца план выполнила на 155 процентов. Перевыполнила программу фотокуст, столярный и корабельно-бондарное производство.

Стимулом в выполнении производственного плана послужило социалистическое соревнование и стахановское движение, широко развернувшееся после XVIII съезда ВКП(б), на основе чего производительность труда по райпромкомбинату за прошлый год выросла на 40 процентов, собственность продукции снижена на 4 процента, улучшилось и качество продукции.

Таким образом, местная промышленность после решений XVIII съезда ВКП(б) стала развиваться большими темпами. Однако в работе райпромкомбината много недостатков. Медленно развивается производство по выпуску колес, самов, полов. Не выполняются производственные задания швейной мастерской, электрока, музыкальная из-за недостатка сырья.

Выполняя решения XVIII съезда партии Ленина — Сталина, райпромкомбинат добился успеха, но там еще недостаточно развернута борьба за увеличение нового ассортимента товаров широкого потребления, за улучшение качества продукции. Массово-разносторонняя работа на предприятиях закупаеца, социалистическое соревнование во всю ширь не развернуто.

Н. Вьюгин

Хороший урок

(Литературное чтение в 5 классе «А» преподаватель З. Ф. Милотворенна. Тема урока — стихотворения Некрасова «Забитая Деревня».)

Урок преподаватель З. Ф. Милотворенна читает биографию Н. А. Некрасова. Она подробно останавливается на моментах, рисующих тяжелою жизнью, в которых приходилось жить и работать Некрасову в деревне России. Подчеркивается огромное значение стихотворения Некрасова.

После такой вступительной беседы преподаватель приступает к чтению стихотворения «Забитая деревня». С огромным вниманием слушают учащиеся ирреальное чтение преподавателя.

После чтения стихотворения учащимся предлагается ряд вопросов:

— Что описывает в этом стихотворении Некрасов?

— Как жили крестьяне при крепостном праве?

— Какое было положение женщин-крестьянок?

— Что пришлось крестьянам пережить?

— Как изменилась жизнь крестьян после Великой Октябрьской революции?

— Что для крестьян была колхозная жизнь и т. д.

Эти вопросы, поставленные преподавателем, привлекают учащихся к активной работе. Учащиеся, хорошо владея литературным языком, дают вполне содержательные ответы на вопросы.

При общей активности класса, при умелом руководстве учителя, во всей полноте раскрыто содержание стихотворения.

На фоне содержания произведения, где изображены положение бедняков и беспомощных крестьян забытой деревни старой крепостной России, где нет ни одного влиятельного момента, преподаватель ярко рисует нашу социалистическую колхозную жизнь, картину слона юста Динабуа:

— А теперь по-новому делал дела, Стала человеком и, Как в колхозе вошла! Жизнь пришла счастливая В хаты и вола, Расцвела как яблоня, Красота моя!

Следующую часть урока преподаватель посвящает разбору отдельных слов и их значений: буржист, лихонка, драки и т. д. Производит повторное чтение стихотворения, с разбором каждой строфы, закрепляется материал урока. Учительница добилась хорошего усвоения материала всеми учащимися.

А. Лебедева, заведующая учебной частью средней школы № 1.

О раздутых штатах и чупрямых завах

Замечательное движение нашей современности, развернувшееся по инициативе Совхоза за сокращение штатов и уклонение рабочего дня рабочих, служащих и инженерно-технических работников, немало свое отражение и на заводе железнодорожного машиностроения.

Обязанности вуальщиков, обслуживающих электростанции в сталлехе, взяли на себя дежурные электрики, обязанности дежурных электростанций теплоэлектрового хозяйства выполняют старшие котельщики, обязанности мотористов возложены на дежурных ва-ктринов, управленца должность помощника машиниста при подвале своей станции.

Таким образом, на этих участках освобождено 4 вуальщика, 8 дежурных электростанций у цеха, 3 нем шника машиниста, 4 уборщицы и 10 мотористов. Эти 29 человек получили зарплату 3100

рублей в месяц, за совмещение же их должностей завод выдвигает 2140 рублей — за ноябрь фонд зарплат 5960 рублей.

Благодаря совмещению должностей высвободилась стоговода, квалкуаторы, табельщики, дежурно-мотористы, и здесь завод экономит ежемесячно 7925 рублей.

В оборотном цехе обязанности мотористов возложены на бригадиров, работу техника по материалам выполняет техник. В механическом цехе при-важница начальника смены был еще сменили инженеры, надобность в которых теперь отпала.

Совмещение профессий и уклонение рабочего дня позволили заводу ежемесячно экономить 65 тысяч рублей фонда зарплат. Если раньше на производстве трех лет завод систематически имел пере-

расход фонда зарплат, то в январе 1940 года перерасхода уже не было.

Однако штаты сокращены на заводе далеко еще не везде. На некоторых участках рабочий день не уложен и главным образом в отделах заводууправления. Например, почти в каждом отделе существуют делопроизводители (а всего их 13). Функции которых очень ограничены и они большую часть рабочего дня выполняют разгосорами. У начальника завода тов. Кабаева и его помощника тов. Васильева делопроизводители буквально скакут от безделья.

В главной бухгалтерии есть бухгалтер ревизор и бухгалтер-инструктор. Их должности можно объединить, но главный бухгалтер тов. Алексеев никак не хочет менять важности данного дела и уверяет, что это невозможно. В отделе приема и увольнения работают 9 человек. Они в прошлом году оформляли на работу и уволь-

няли в среднем 19 человек за день, то-есть немногим больше 2 человек каждый. Причем это при большой текучести рабочей силы. Отсюда ясно, что их рабочий день загружен далеко не полностью и сократить штат можно, но начальник этого отдела тов. Полков упертуеет.

Большие любители раздутых штатов в отделе снабжения. Здесь насчитывается 23 человека, но считая работников складов и филиалов. В 1940 году создали зачем то 11 ответственных исполнителей, тогда как в прошлом году их было девять. Кроме ответственных исполнителей там можно с успехом сократить 3 партотечников, и это только лучший деле.

Отделу труда и зарплат штатовое дело надо продолжать до конца, а ответственность завода, несомненно, скажет в этом неосмерную помощь.

С. Назаров.

ВОЕВЫЕ ПОДРУГИ

Хорошо работает крупном Ворошиловских стрелков — жен командира И-ской части Средне-Азиатского военного округа.



Группа жен командиров, имеющих отличные и хорошие показатели по стрельбе, возвращается со стрельбища. Слева направо — К. Г. Гуменчук, Т. С. Зарубина, Ф. Д. Самилова, Т. Т. Гукало, Л. А. Шипанова, М. А. Филиппенко и В. Я. Заряная. Фото Е. Халдея. Фото клише ТАСС.

Благоустроим дороги в городе ОБРАЩЕНИЕ работников городской пожарной команды ко всем трудящимся Новгорова

Работники городской пожарной команды, обещая предложение младшего командира-стахановца тов. Куликова об участии в ремонте и строительстве дорог в городе, единодушно решили отработать на строительстве и ремонте дорог не менее трех дней каждому. Наше командование обещает выделять лошадей для подвозки строительных материалов. Пожарные дороги в городе (на ул. Красноармейской от 1-ой Полевой до фабрики им. Абельмана, на улице Челюскинцев, Большой 1-й, Набережной, на улице Союзной от поселка «Эксквавторки» до улицы Спортивной и т. д.) задерживают продвижение автомашин и грузового транспорта, значительно сокращают срок службы автомашин. Иско, что хорошие дороги в значительной степени облегчат движение транспорта и уменьшат амортизацию машин. Мы обращаемся ко всем трудящимся города с призывом принять активное участие в ремонте и строительстве дорог, чтобы в течение 1940 года сделать все дороги образцовыми, какие должны быть в культурном промышленном центре. Мы надеемся, что наше обращение найдет живой отклик у всех рабочих и служащих предприятий и учреждений города. Дружок — начальник ГПК, Орешкин — политрук, Сериков — парторг, Куликов — председатель МК, Михайлов — шофер.

Ежедневно перевыполняют производственное задание

Стахановцы механического цеха завода железнодорожного машиностроения ежедневно перевыполняют производственные нормы. Товарно-крупнотракторной группы тов. Щаблеву 3 марта производственное задание выполнил на 428 процен-

тов и заработал 30 рублей, тов. Павлов выполнил дневное задание на 385 процентов, заработал 28 рублей. Додобилин тов. Догиню выполнял норму на 400 процентов, Фрезеровщица тов. Курикова — на 285 процентов и т. д.

РАСТЕТ ТВОРЧЕСКАЯ ИНИЦИАТИВА ЖЕНЩИН

Стахановки завода им. Киркиж День 8 марта встречают замечательными производственными успехами, развитым творческой инициативой.

Шлифовщица первого цеха тов. Попова применила простое приспособление, что позволило ей обрабатывать 8 деталей одновременно. Новые нормы она сейчас выполняет на 214 процентов.

Фрезеровщица второго цеха тов. Тернова увеличила режим резания на станке. В результате новые нормы выработки она стала выполнять на 316 процентов. Сварщица первого цеха тов. Севастьянова раньше пользовалась жирнойкой, теперь применила сверло, заточка его под прямой угол, что позволило ее производительность до 170 процентов к норме.

Путем уплотнения рабочего дня, в целях максимального использования оборудования, гравировщица первого цеха тов. Елисеева добилась выполнения 3 норм.

К дню 8 марта на заводе им. Киркиж десятки женщин-стахановок премируются, поощряются и награждаются и выдвигаются на командные должности.

Сотни батраков работали у польской помещицы Бискей (Белостокский уезд), получая гроши за тяжелый труд. Теперь бывшие батраки получили в собственность свой, принадлежавший ранее помещице.



Бывшая батрачка О. Я. Вутикевич с коровой, полученной в помещицкой молочной фермы. Фото Д. Чернова. Фото-клише ТАСС.

О ремонте тракторов и помощи шефов

В постановлении VIII пленума обкома ВКП(б) «Об итогах 1939 сельскохозяйственного года, о подготовке и проведении весеннего сева 1940 года» говорится: «Обеспечить окончание ремонта тракторов, прицепных и сельскохозяйственных машин не позднее 15 марта 1940 года, обратив особое внимание на качество ремонта. В этот же срок восстановить все законсервированные тракторы».

Севинская машино-тракторная станция, не получив помощи от предприятий, не может широко развернуть ремонт, поэтому до сих пор в ремонт попал только половина тракторов, к ремонту сельхозмашин и прицепов не приступали.

Завод железнодорожного машиностроения является нашим шефом, а помещица-реставрация старых запасных частей, и в отсутствие необходимых материалов, от него мы не видели. Однажды директор МТС тов. Кутнев сходил пять часов приема и начальнику завода тов. Кабачку, все же не приехал «на отсутствием времени».

Потребовались коммерческого директора завода тов. Воробьева и должен был получить 4 баллона кислорода. У 12 столов, за которыми сидели сотрудники отдела снабжения, я при оформлении документов выслушал тысячи упреков, все-таки получить в этот день кислород не удалось.

Аппарат автогенной сварки и реставрация запасных частей играет огромную роль. Праздник воздухоплавания по мере необходимости не отключается в аппарате, но не дает достаточно кислорода.

Шефы в начале февраля оказали нам свою «услугу», взяли у нас 10 килограммов амвола баббитов, из отпущенного им баббита должно быть отпущено 64 килограмма, а отпущено почему-то только 30 и то низкого качества, так как при расточке вкладышей баббит весь отстает. При анализе металла в заводской лаборатории выяснилось, что вкладыши залиты не баббитом Б-83, а другим сплавом

более низкого качества. Сейчас из-за недостатка вкладышей в МТС не выпускаются из ремонта 12 тракторов.

Сосем по-прежнему относятся к запросам машино-тракторных станций руководители завода имени Мазова и Кангина. Завод, не являясь нашим шефом, отпустил нам дефицитного материала для электропроводки.

Своевременное и высококачественное окончание ремонта тракторов и тем, что некоторые трактористы отказываются ремонтировать тракторы и принесли из-за бездельного отношения к ним председателей колхозов, не утилизируют до сих пор заработанные продукты. Например, колхоз «1 Мая», Ключинского сельского совета, трактористу тов. Транкину не выдал 31 худ картофеля за 1937 год. Тракторист тов. Куликов до сих пор не может получить продукты за работу в 1938 году в Ключинского, Анохинского и Поддубинского колхозов на 270 трудодней. Колхоз имени Куйбышева, Круговского сельского совета, не расплатился с трактористом тов. Спириним за работу в 1937 году.

Сейчас в МТС пригласили и комплектованию тракторных бригад для проведения работ в колхозах. Укомплектовать правильно бригады дело не только МТС, но и председатели колхозов и сельсоветов. Однако до сих пор руководители колхозов Круговского сельского совета и председатель сельсовета тов. Лаврентьев не приехали в этот день никакого участия.

До срока окончания ремонта, установленного пленумом областного комитета ВКП(б), остались считанные дни. Коллектив машино-тракторной станции по примеру лучших тракторных бригад Фодрукова, Корнилова, Шубина и других, при помощи предприятий и районных организаций, ремонт тракторов к 15 марта закончат.

Дубошин, заместитель директора по количеству Сенин ской МТС.

Образцово подготовимся к весеннему севу

Члены сельхозартеля им. Володарского, Вахромеевского сельского совета, обсуждая на общем собрании вопрос о подготовке к весеннему севу, единодушно решили создать в колхозе производственный комитет, который возглавит, организовать вывозку зерна на цели, провести вторичную сортировку семян, доведя их до высокой влажности. На этом же собрании колхозники единогласно приняли самообязательство на ремонт школы и водоемов. Дельты на самообязательство колхозники обязались указать в 5 марта.

А. Виктороз

Основы ефремовской агротехники

Огромный интерес проявляют колхозники и агрономы к достижениям ефремовцев, которые научились получать высокие урожаи при любых условиях погоды. Особенно ценят работу ефремовцев колхозники степных районов. Ведь 60—70 и даже 100 центнеров яровой пшеницы с гектара получены ефремовцами в условиях засушливой Кулундинской степи. Занимательна ефремовская дисциплина в первую очередь обратила внимание на семена: они должны быть отборными, лучшими из лучших. Как же сеять и сколько сеять таких семян? Установили, что если от каждого растения получить 1,5—2 полноценных колоса, то в условиях Алтая надо высевать на гектар 6—7 миллионов зерен. У Ефремова отборная «Кубанка» имела в каждом килограмме по 18 тысяч зерен; у Чуманова «пену» — по 28 тысяч зерен, а у Ракинина и других «мильгуру» — по 32 тысячам зерен. Перевели эти расчеты на гектар. Оказалось, надо было высевать по 218—330 килограмм всхожих семян на гектар. В районе же высевалось на гек-

тар всего по 90—100 килограмм семян яровой пшеницы. Вопрос: как высевать, повышенное количество семян? Ведь если высевать обычными рядовым способом, семена лягут в рядках тесно друг от друга на 0,3—0,5—1,0 сантиметра. Растения будут развиваться неравномерно, угнетать друг друга. Родилась идея шахматного сева и посева сужеными междурядьями; сошкины (диски) седелок облизались до 7,5—10 сантиметров, и сев производился в два прохода: седелок: один — вдоль участка, другой — поперек. Семена располагались более свободно, и в конечном итоге каждая растению принимала правильную форму, приближаясь к квадрату. Условий жизни растений резко улучшились. Много заботы и мастерства признают ефремовцы, чтобы накопить и сохранить запас влаги в почве. Подготавливая пар или забор под пшеницу, они строго следят за соблюдением глубины пахоты, добавляют вспашки на 22—25 сантиметров и применяют плуги с предплужниками. На участках ефремовцев обязательно применяется снегозадержание. Сталпыты щиты, удерживают снег на месте. Весною ефремовцы ревниво сле-

дят за влажной пахотой воды. Устраивают заграды и борозды. Газовую воду им удается задержать, потому что под боковыми покровом снега почва промерзает не глубоко, быстро оттаивает и легко впитывает влагу. Этому же способствуют и глубокая пахота и удобренная навозом и осеи. Первую весеннюю работу — прибивку влаги (боронование) — ефремовцы производят на отдельных частях поля, не ожидая, когда подохнет весь участок. Они знают, что малейшая задержка с боронованием грозит потерей запасов влаги. Как только почва перестанет махнуть, немедленно используют культиваторы для глубокого (на 10—15 см) рыхления почвы. Глубокому культиванию ефремовцы применяют для лучшей заделки семян. Всад за посевам, но посевом и в период нулевой, широко применяется боронование для разрыхления верхнего слоя почвы. При образовании плотной корки после дождя, боронование производится обязательно боровами «Энг-Зар». При легкой корке бороны накатывают конными граблями с небольшими отступами граблями. Весною боронование всходов дает исключительный эффект. Оно уменьшает испарение влаги, облегчает доступ воздуха в почву, к корням растений. Путем заблаговременного ухода за растениями и систематически

механическим ефремовцы добиваются быстрого смыкания растений над почвой. Это резко уменьшает непроизводительный расход влаги на испарение. Подсчитали Барнаульской Госсельхозстанции показали, что для выпаривания урожая в Саратовской области (101 центнер с гектара) потребовалось около 70 тысяч центнеров воды на га. Т. Морозов для выравнивания урожая в 89 центнеров зерна потребовалось до 60 тысяч центнеров воды и т. Шугаеву для урожая в 73,4 центнера на гектар — около 50 тысяч центнеров воды на гектар. Все это количество влаги ефремовцы сумели получить на месте без искусственного орошения. Известно, что в степных условиях за год выпадает осадков 25—30 тысяч центнеров на гектар, а в лесостепи — и до 50 тысяч центнеров. В этому надо прибавить влагу от снегозадержания. Слой снега доводится ефремовцами до 1,5—2 метров. Это дает еще свыше 20 тысяч центнеров влаги на гектар. Таким образом ефремовская агротехника позволяет обеспечить обильный запас влаги даже в засушливой степи. Загрывая почву удобрениями, ефремовцы заботятся о равномерном распределении удобрений, о правильной их заделке во влажный слой почвы. Золы и минеральные удобрения вносятся по сухой земле, перед приближением влаги. Передней, завои, зоносты — большей частью вносятся

под вспашку осенью или, если этого не сделано, их заделывают на полную глубину весной. Кроме основной заправки почвы удобрениями, в наиболее ответственные периоды роста растений производятся систематические подкормки. Мастера высоких урожаев придают огромное значение структуре почвы. Работая на структурных почвах, стахановцы дают высокую производительность труда. Так, например, сельхоз И. А. Черногов на колхозе «Утро мая» Славгородского района, выработавший в 1939 году на одном гектаре 78,2 центнера зерна, а на 46 гектарах в среднем по 30 центнеров, затратил на своем участке всего 195 трудодней, не считая тракторных работ и лошадиной уборки. При структурной почве и удобрениях на рекордные участки потребовалось сравнительно немного. Так, т. Черногов внес 20 тонн перегноя на гектар и провел две сухих подкормки сульфатом. Революция во урожае на безструктурных землях была получена уже с затратой значительно большего количества и труда и удобрений. Испытывая на практике всю силу плуга родя структурных почв, ефремовцы горячо борются за введение траншейной системы земледелия, как основы дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства. Н. Емельянов, Главный агроном Алтайского Крайисполкома

На стороне белофиннов сражается польский «легкий». (Из газет).
Обмен опытом на ходу.



Бело-поляки (бело-финны):— Дышите носом, я так в свое время отмахва от Львова до румынской границы...
Рис. М. Отарова. Фото-кишне ТАСС.

Перед творческим отчетом

Первые весенние лучи солнца ярко играют в цветных узорах русских платков. Лучи пробиваются сквозь кружевную кисею тяжелых сапфировой оной.

Комната наполняется легкой миморной музыкой некрашенного стиха:

В полном разгаре страда деревенская,
Доля ты русская, долюшка женская,
Вряд ли труднее смеяться...

Песня растет, ширится, истончается и тесненько замирает.

Но вот слышатся новые барды напевы иной мелодии, песни наших дней — эпохи небедного социализма.

Урожайно сгребается колос,
И шпешина стеном стает,
И подруги серебряный голоз
Нашу звонкую песню поет.
Ой, вы кони, вы жюли, стальные,
В емле дружка трактора,
Веселее гудите родные,
Нам в поход отправляться пора.
Так, мю дини в дель коллектив
народной песни клуба Металлист под руководством тов. Закутина готовится к своему творче-

скому отчету о работе за 4 года. Юбилей хора отмечается 8 марта — в Международный женский день. Коллектив за это время многое сделал по культурному образованию рабочих завода и трудящихся города и деревни. За 4 года коллектив дал 120 выступлений, из них 30 в колхозах района. Всего обезучужено до 60 тысяч зрителей.

Но эти работы коллектива не исчерпываются. Он и творчески во многом вырос. Коллектив перешел в творческой деятельности на более сложные формы работы: осваивает литературно-музыкальные монтажи, использует фольклор нашей области и т. д.

Нельзя не сказать и об отдельных исполнителях песен, завоевавших большой успех у зрителей — это гг. Голыгина, Милославина, Горючева, Зюбинина.

Общественность нашего завода искренне радуется успехам народного творчества.

А. Богомолов, художественный руководитель клуба Металлистов.

Бортировщица писем почтамта Тар. Калининна комсомолка Тамара Скобинцова воспитала для передачи в Красную Армию служебную собаку-овчарку «Зорьку».



Тамара Скобинцова передает овчарку бойцу П-екой части П. И. Лебедеву.
Фото Н. Часова. Фото-кишне ТАСС.

Вынужденное признание английского журналиста

Победоносное продвижение Красной Армии на Карельском полуострове вызвало замешательство в рядах продажных писак английской буржуазной печати. Ярким примером этого является заявленное подпольного обозревателя консервативного журнала «Труто». Этот обозреватель спрашивает, по какой причине английское правительство отказалось разрешить везд в Англии в Финляндию и СССР корреспондента коммунистической газеты «Дейли уоркер» Фрэнку Шиткарну и Дэну Монтгомери. «Подобные меры против этих двух журналистов,

вынуждают признать, — и особенно против Шиткарна порождают во мне сомнения относительно достоверности сообщений, которые мы получаем о военных действиях в Финляндии». «Что касается меня, — заявляет обозреватель, — то я никогда не доверял сказкам о громадных потерях русских и поразительных, которые они будто бы терпят. Если эти сообщения соответствуют истине, то возникает вопрос, каким образом Красная Армия могла бы сейчас нанести сокрушительные удары по линии Маннергейма?». (ТАСС).

Карательная экспедиция

По сообщениям индийской газеты «Сивил энд милитери газет», английская карательная экспедиция открыла военные действия против горных племен Вазиристана (на северо-западе Индии). 21 февраля войска послали наступление против племен ханджиде, населяющего южную часть Вазиристана. Это племя оказывает войскам сильное сопротивление.

англичан в Вазиристане

поставлена задача установить связь между городами Банну и Хелатом. В этом районе объявлено военное положение. Индийская мусульманская лига призвала резолюцию с выражением протеста против действий карательной экспедиции в Вазиристане. В резолюции указывается, что племена восстали, не вытеснен британскими английскими колонизаторами. (ТАСС).

Взрыв в типографии коммунистической газеты

3 марта ночью произошел взрыв в типографии коммунистической газеты «Норшеффаман», выходившей в Дублине (Ирландия). Все здание, где помещались типография и редакция газеты, а также квартиры ее сотрудников, в несколько минут было охвачено огромным пламенем. В огне погибла директорка издательства, член центрального комитета шведской коммунистической партии Артур Хельберг, его жена и малолетняя дочь. Погибли также одна женщина и

ее десятилетняя дочь.

Серьезно ранен редактор газеты «Норшеффаман», один из руководителей партийной организации — Филипп Форберг.

Пожарная команда, прибывшая с большими ожиданиями, ограничилась защитой соседних зданий. Полагают, что взрыв в типографии был организован шведскими реакционерами, ведущими систематическую травлю шведской коммунистической организации против агентов англо-французских и держателей войны (ТАСС).

Стеклозаводы могут и должны работать без убытков

Некоторые руководители районных организаций раньше считали, что стекольные заводы «Красный Октябрь» и «Красный маяк», не могут работать без убытков. Доводили они тем, что себестоимость готовой продукции получается выше продажной цены. Например, бутылка изготовляемая стеклозаводом «Красный маяк» обходится заводу в 25 копеек (как ее планируют), а продажная цена только 15 копеек. Поэтому каждый год завод планировал по миллиону рублей убытков.

Но заводы могут работать без убытков, если правильно организовать борьбу за снижение себестоимости продукции. Например, на стеклозаводе «Красный Октябрь» систематически не выполнялся план, не редется борьба с браком. Брак получается по вине мастера или из-за плохой стекломассы, да к тому же большая бой из-за плохого хранения продукции.

На заводе готовую продукцию сваливали в большие вораха. Бутылки изнашивают, как картофели. Вследствие этого получается большой процент боя. А ведь можно поступить бережно упаковывать в коробки, как это начали делать сейчас. Однако упаковщикам еще не разъяснили как производить упаковку посуды. Некоторые из упаковщиков требуют бутылки так, что она трещат.

На заводе отсутствует политико-массовая работа, слабо развито социалистическое соревнование. Большой бич — текучесть рабочей силы.

На заводе «Красный маяк» подожное горюдо лучше. За последнее время значительно поднялась производительность труда. Брак снизился почти на 10 процентов. Развернулось социалистическое соревнование. Самое большое место здесь — транспорт. Завод находится от станции железной дороги в 18 километрах, а можно сделать разезд на 17 километре Храновиной ветки, тогда железная дорога будет от завода всего в 7 километрах, что дает возможность сэкономить 250 тысяч рублей в год. Можно также создать хорошие условия для работы заводскому авто транспорту. В 1939 году завод стоял 29 рабочих дней из-за транспорта, а одна сутка простоя обходится в 7-8 тысяч рублей. Сейчас, при плохих дорогах, на автозаводах можно работать только в сухую летнюю погоду и то с большой затратой горючего, а зимой, осенью и весной автомашины стоят, заводу приходится нанимать грузового транспорта, который обходится очень дорого.

А. Гуркина.

Усилить заготовку пня и сучьев

Леса, окружающие город, являются в доохранную зону реки Клязьмы. Поэтому здесь сплошные рубки леса запрещены, дожидается лишь в порядке ухода за лесом порубка пророслов. Отсюда вытекает необходимость рационального использования лесных отходов — пней и сучьев.

В текущем отопительном сезоне город ощущает острый недостаток топлива и только потому, что заготовленные дрова на дальнем расстоянии подвозились с перебоями. В то же время десятки тысяч кубометров пня находится в 6-8 километрах от города и не используется. В 1931-1932 годах фабрика им. Абелямана и фабрика-кухня заготовили для пня не только пня, но и отходы от заготовки — ветки, сучья. Все это пошло на дрова.

Вопрос о заготовке пня и сучьев должен быть разрешен в ближайшем времени.

И. Шелудяков, депутат Ковровского районного совета.

Извещение

7 марта, в 5 часов вечера, в помещении редакции «Рабочий клич» состоится собрание коммунистов, изучивших 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

Вечер в детской комнате

Поднимался по лестнице, ведущей во второй этаж дома № 5, в правой стороне коридора слышались звонкие голоса и смех. Здесь находится детская комната.

Весело проходят время дети в этой комнате. Они делают домики, паровозы, рисуют, разучивают новые подвижные игры, заучивают любимые стихи и песни. Среди них есть хорошие дежуряторы — Вадя Петрова и Глава Сухлова.

Сегодня ребят мы застали сидящими на маленьких стульчиках за низкими столиками. Они внимательно слушают воспитательницу Екатерину Васильевну Громова, которая читает интересную книжку.

В комнате огромное количество рисунков. Больше всего ребята увлекаются темой о Красной Армии. Здесь изображены самолеты, корабли, сравнение самолетов в воздухе.

— Почему ты нарисовал пушку на вершине скалы? Разве сверху стрелять лучше? — Конечно! — отвечает уверенно он.

Ребята хорошо знают дядю Чкалова, многие желают быть чкаловцами.

К 22-й годовщине Красной Армии ребята разучили много песен. Они хорошо знают «Песнь о Красной Армии», «Песню Воронинскую».

Воспитательница Екатерина Васильевна Громова полна неустанной энергии в воспитании детей. К каждому вопросу ребят она прислушивается. А сколько ежедневно у ребят этих вопросов! И нужно все удовлетворить.

...Время уже 20 часов. Пора детикам расходиться по домам, но ни у кого нет этого желания.

— А ну, ребята, — говорит Екатерина Васильевна, — проделайте упражнение, что-нибудь перед уходом. Быстро собравшись в круг, ребята хором декламируют:

Сталина мы любим,
Сталин нам родной...
Затем шумною ватагой расходится по квартирам.

М. Синицын

Отдел благоустройства горномхоза

доводит до сведения всех заводоуправленческих, имеющих грузовой транспорт (вышедшие и рабочие лошади, велосипеды, автомашины, мотоциклы, которые люди, люди, употребленные для перевозок за плату, что с 1-го января с.г.

производится прием налогов с транспортного средства за 1940 год, — в помещении Отдела благоустройства горномхоза, (ул. Свердлова, № 16, в здании Горсовета, в первом этаже, комната № 10), с 9 до 15 часов 30 мин.

Лица и организации, не уплатившие налог до 1-го апреля с.г., не получившие номерные знаки на 1940 год, будут штрафовать.

№ 77-02. Отдел благоустройства.

Школа ФЗУ завода им. Киркича объявляет набор учеников в школу ФЗУ

Принимаются подростки с образованием не ниже 7 классов, в возрасте от 15 до 19 лет.

Прием заявления производится до 15-го марта с. г. ежедневно с 10 часов утра до 4-х часов дня в помещении школы ФЗУ.

При подаче заявления иметь при себе:

- 1. Свидетельство об окончании 7 классов.
- 2. Паспорт или метрическую выписку.

Принявшие в ФЗУ обеспечиваются зарплатой от 81 до 195 рублей в месяц.

74-97

Заводу им. Малюкова-Кангина

ТРЕБУЮТСЯ: токаря и ученики совершенного, формирования, котельники, грузчики и разнорабочие мужчины и женщины. Обращаться в отдел кадров завода.

№ 69-05.

КОВРОВСКИЙ ТОРГОВОЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ПУНКТ ПЧЕЛОВОДСТВА

заклучают договора на покупку меда, сыра и продажу пчовины, сахара и инвентаря.

Все хозяйства, колхозники и единоличники, имеющие пасеки, желающие заключать договоры могут обращаться: Вязодревская ул. № 20. 78-01

КОВРОВСКОЙ МЕБЕЛЬНОЙ АРТЕЛИ «ПРОГРЕСС»

строчно требуются на производство работу столы и разнорабочие. Артель принимает в ремонт мебель и мебель с дополнением всех видов материалов. Обращаться: Кузнецкая ул., Каменные ряды артели «Прогресс». 79-01